

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:  
 Egész évre — — — 20 K  
 Félévre — — — 10 K  
 Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP  
 Főszerkesztő:  
 Dr. GENCSI SAMU.  
 Felelős szerkesztő:  
 HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:  
 Egész évre — — — 16 K  
 Félévre — — — 8 K  
 Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: 818. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

## Merre vezet az út Miskolcra?

A Voenni Szlovár. Magyar katonai szótár. A minap jutott a kezünkbe ez az orosz rekvizitum. Egy könyvecske, amelyben ilyen orosz-magyar kérdések vannak: Hol van Kassa? Merre van Szerencs? És merre vezet az út Miskolcra?

Mennyi egészséges önzés van az orosz császári filologusokban. Milyen szép tőlük, hogy ennyire bővíteni akarják hiányos tudásukat. Oh, mily érdekes, hogy egy olyan nem jelentékeny helység iránt is érdeklődnek, mint Szerencs és bővebb szeretnének tudni a miskolczi utviszonyok felől.

Most különösen aktuálisak a kérdések, amikor a muszka muzsik, szegény, hátszákját s fegyverét eldobva, fut amerre a lábai viszik, vagy feltett kezekkel kegyelemre adja meg magát. Szerencsétlen álmódzó, orosz császári filologusok. Hitték-e ők, hogy a Voenni Szlovárnak ilyen kevés hasznát fogja venni a tízmillió orosz hadsereg? Hogy fár volt megszerkeszteni ezt a slány munkát, inkább lelket kellett volna az orosz hadsereg számára szerkeszteni. De értenek-e ehhez az orosz császári filologusok? Ért-e Nikolajevits Miklós és ért-e az atyuska, aki a nagy földzúdulás előtt kancsukával pofozta ki a szegény orosz diákokból és földművelőkből a lelket, amely nélkül üres és szánandóan humoros nyomtatvány csupán a Voenni Szlovár.

A mi hadvezetőink nem olyan naivak, mint az atyuska nyelvészei. A mi katonáink nem fogják szótárból megkérdezni, hogy hol fekszik Varsó és merre vezet az út Rigába. Ők tudják ezt a Voenni Szlovár nélkül is. Mert van nekik.

## Hogy dolgoznak a miskolczi Anonymusok?

Feljegyzünk itt néhány esetet a miskolczi Anonymusok megörökítésre méltó munkájából. Lásuk, hogy dolgoznak a gyáva orvtámadók, a háttérben mozgó névtelenek, ezek a keserű, sötét lelkek, akik a rágalmazás komisz fegyvereivel izesítik az ebédjüket és mosolyogni is csak akkor tudnak, ha kellemetlenséget okoztak embertársaiknak.

### I.

Feljelentés egy előkelő kereskedő husz éves fia ellen, akit a sorozáson a becsületesen dolgozó bizottság alkalmatlannak talált. A feljelentés szerint büszkélkedett azzal, hogy kétezer koronát fizetett szabadulásáért. Honnan vette a sötét rágalmazó ezt az adatot? Alighanem az újjából. De sikerült néhány rossz órát szereznie egy tiszt családnak. Elérte, hogy egy fiatalember lelki nyugalomát megzavarta. — És még valamit tett a rosszmájúság miskolczi prototipusa. Megrágalmazta a katonai bizottságot.

Lehet-e ilyet összetett kezekkel nézni? Nem kell-e mindent elkövetni a rágalmazó kinyomozása iránt. Mert megzavarni egy családot nyugalomát — talán múlt dolog. De katonákat rágalmazni, a mikor tudjuk, hogy különösen most mennyire kényes a katonai becsület, ez a legerélyesebb megtorlást követeli.

### II.

Egy miskolczi bankhivatalnok. Katonáskodásra mindenképpen alkalmatlan. Kétszer találták Untanglichnak. És jön a névtelen gyáva. Ezt az embert protekcióval dobták ki. Az édesapja egyik kórházban segédkezik. Ő járta ki, hogy a fiát mentesítsék. Mert véletlenül egy kórházban dolgozik nemes és önfeláldozó buzgalommal, a fiát alkalmatlannak fogják találni. Ilyet feltételezni a sorozó bizottságról. És olyat állítani, hogy akadjon valaki, aki ilyen címen jár el? De mit tegyen a megrágalmazott fiatalember. És mit a súlyosan megbántott apa, akinek szíve féltő gondolat dobog a másik fiáért, aki a harctéren van. Meg kellene kérdeni a névtelen gyávától, ha kézre kerül, hogy ezt a fiút miért nem mentesítette a megrágalmazott apa, ha olyan nagy volt neki a protekciója?

### III.

Feljelentés egy ügyvéd ellen. Mert alkalmatlan lett. És a kávéházban állandóan mutogatja az izmait. Hát mire kíváncsi ez a miskolczi Anonymus? Mit mutogatson neki?

### IV.

Két megyei földbirtokost újból sorozásra citálták.

— Önök ellen névtelen feljelentés érkezett. Ovatosságból újabb vizsgálat. És az eredmény? Ismét alkalmatlanok. Mit csináljon ez a két fiatalember a maga Anonymusával, ha véletlenül a kezükbe akad?

És más eseteket? Hogyan lehet örökre meghurcolni és megbélyegezni embereket? Miként lehet minden gyanun felül álló korrekt gavallérokat keserű futkosásra kényszeríteni? Elég a példákhoz és az esetekhez, e sok piszokból és szennyből, amit a lelki intelligencia hiánya az emberi kajánság és gonoszlelkűség kavart fel.

De az illetékes hatóságokhoz volna egy alázatos kérdésünk. — Nem gondolják-e, hogy az alapítvány meghurcolt embereknek hatósági segédlettel kellene légtételt szolgáltatni? Nem volna-e helyes, ha minden ilyen alaptalan rágalmazás után maga a hatóság indítana erélyes nyomozást a névtelen feljelentő ellen. Mert így lassankint ki fog ürülni egész Miskolc. A rágalmaktól remegő emberek végül is futni lesznek kénytelenek, máshová, ahol nincsen oly sok gonosz és rágalmazó kedvű ember. Nem kellene-e a hatóságnak megvédenie az ártatlan polgárokat? Csak egyszer csipnők el a miskolczi Anonymust, fogadni mernénk, hogy nyugalmába vonulna a névtelen feljelentési mániá, a sötétség köpenyében felvonuló becsületesség.

— A Borsodi Bükk Egylet vasárnap, május 9-én délelőtti kirándulást rendez a Hámorba. — Indulás reggel 7 órakor a Városháztérről, villamoson Diósgyőrig, onnan gyalog Bethlen-ut, Hámor, csolnakázás, vissza Diósgyőrbé, innen villamoson haza. Gyaloglás 3 óra.

## A második magyar hadi kölcsön.

A sajtóban közzétett előzetes hivatalos értesítés révén ma már mindenfelé eljutott a második magyar hadi kölcsön küszöbön álló kibocsátásának híre és széles rétegekben épp oly általános érdeklődést keltett, mint az ősszel aláírásra bocsátott első hadi kölcsön. Gazdasági és pénzügyi életünk kiválóságai egyértelműleg alkalmasnak jelezték a jelenlegi időpontot arra, hogy a második hadi kölcsön a biztos siker reményével kerüljön kibocsátásra. És valóban, úgy közgazdasági, mint pénzügyi helyzetünk a hosszán elhúzódó háború ellenére is, oly foku teherbírásról tett bizonyosságot és épp a jelen időpontban oly kedvező jelenségeket mutat fel, hogy a nemzet pénzügyi erőfeszítésének második próbatétele előreláthatólag semmiben sem marad mögötte az első hadi kölcsön fényes eredményének. — A pénzügyi nagy pénzbőség mutatkozik, amelynek világos jele a bankkamatlábnak 5 százalékra történt leszállítása és a magánkamatlábnak békés időkre emlékeztető alacsony volta. A kedvezően alakuló harctéri helyzet is egyre jobban elősalogatja azokat a tökeerőket, amelyek a háború okozta első riadalomban a gazdasági élet vérkeringéséből kivonattak és elrejtőzve, eddig gyümölcsötlenül heverték. A jelentkező nagy tökekinálattal szemben a hadi állapot által lényegesen korlátozott gazdasági életünk természetszerűen nem tanúsíthat megfelelő felvevő képességet és így az adott körülmények között közönségünk biztonnára sietni fog megragadni a második hadi kölcsön kibocsátásával megnvülő alkalmat arra, hogy heverő és elhelvezést nehezen találó tökének biztos és idővelmező gyümölcsötzetést biztosítson, szolgálván ezzel azt a nagyfontosságú nemzeti érdekét is, amely győzelmes hadseregünk hadi szükségleteinek fedezésére szükséges anyagi eszközök minél hűségesebb előteremtéséhez fűződik.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségében, Széchenyi-u. 38. sz alatt van.

# SZUBJEKTIV JEGYZETEK a sárosi front mögül.

A Reggel kiküldött munkatársának háborús riportja.

2

Tehát a kenyér. Arra felé is inkább görhének, málénak, vagy sárgaságban szenvedő tapadós ragacsnak nevezhető, éppen úgy mint a mi kenyertünk. Egy-két vendéglőben azonban megfelelő árért, értem alatta kilonként, úgy, ha pontosan utána számítások körülbelül 10 koronát, kukoricamentes kenyert is kaphat a vendég. Érdeklődtem a polgármesternél, dr. Blanár Bélánál, valamint Váczy József főkapitánynál, hogy a közönség lisztellátása miféle rendszer alapján történik. Készséggel adtak felvilágosítást a lisztelosztás kérdésében és a következőkben adták Kassa jelenlegi élelmiszer ellátásáról nyilatkozataikat:

— A város közönsége nem utalványrendszer alapján jut a részére szükséges lisztmennyiséghez. Itt utalványok helyett a kereskedők vevőkörének fixirozása révén osztjuk szét a lisztet. A kereskedő utalvány alapján kapja a lisztet, de vevői közül minden utalvány nélkül csak annak adhat, aki ezelőtt is állandóan nála vásárolta szükségletét. Ez a mód biztosítja, hogy mindenki hozzájut a szükséges mennyiséghez, de biztosítja ezenkívül a kereskedők egzisztenciáját is, akik bár kisebb haszonnal, de állandó vevőkkel, tehát állandó keresettel is rendelkeznek.

— A város nemcsak lisztmennyiségre vonatkozólag gondoskodott a közönség érdekeiről, hanem megóvni kívánta a vásárlókat a mindenfelől előre igyekvő árszorosításoktól, azáltal, hogy egyes élelmicikkeket nagymennyiségben beszerzett és azokat a hirtelen felszökő árak rendszerbájlvozására, saját üzlethelyiségeiben, ugynevezett élelmészeti irodáiban a piacnál jóval olcsóbb áron hozta forgalomba. — Így árusított és árusít ma is rizst, főzlekneműeket, burgonyát a napi rendes árnál sokkal olcsóbban. Bár ezek az árak a mai időkben elég kedvezőeknek mondhatók, még sem olcsóbbak, mint Miskolcra a város által létesített ilyen árusítóhelyek hasonló árkéinek itteni árai.

Általában az első hónapokban, Kassa főfelszerelési állomás lévén, erősen felütötte fejét az árszorsora. Minden oldalról, úgy a polgári, mint a katonai hatóságok részéről, panaszok érkeztek a kereskedők ellen, hogy elképzelhetetlen magas árakat, valóssággal úszoraárakat követelnek a kereskedők az áruikért.

A rendőrhatalóságok a városi tanács utasítására egy maximális árszabványt dolgoztak ki és hozták nyilvánosságra, azzal a szigorú rendelettel, hogy az árszabály árait senkinek túlkérnie nem szabad, mert különben büntetés alá kerül. És minden esetben, úgy a piaci árusításnál, valamint az üzletekben, szigorú bünteté-

sekkel próbálták a további úszorától elriasztani az árusítókat. — Azonban ez a büntetési rendszer nem járt a kellő eredménnyel, mert megtörtént az, hogy a Kassa környéki falvak, látván, hogy a rendőrség erélyes fellépése miatt nem szabhatják meg kenyér-kezdük szerint a tej, tojás, húsfélék árait, egész egyszerűen elmaradtak a kassai piacról. — Hogy hová tették a Kassára be nem hozott árut, arra felvilágosítást nyújt egy rendőrségi párbeszéd, amely az egyik rendőrbüntetőbíró és egy széplaki parasztasszony között folyt le.

A rendőrtiszt nagyobb pénz-bírsággal sújtva az élelmiszer-úszorás parasztasszonyt, a bírság kifizetésére hívja fel, amikor az asszony ezeket mondja:

— A büntetést kifizetem, kapitány ur; de soha többet nem hozok Kassára semmiféle holmit.

— Hát hova teszed?

— Nem fog az megromlani nálam. Kijönnek a katonák urak és összevásárolnak mindent abban az árban, ahogy én akarom és akkor még nemcsak hogy büntetéstől nem kell félnem, hanem a vasuti költséget is megtakarítom.

Ennek a parasztasszonynak a válasza magát a kérdést és a bajokat jobban megvilágítja, mint egy kötetekre terjedő értekezés.

Hogy azonban Kassát ki ne tegyék annak a veszélynek, hogy a környékbeli megszabott árak miatt a piacra árut nem hoznak, a rendőrség elhatározta, hogy ezt az árszabást havonként az adott körülményekhez képest változtatni, szóval emelni fogja. És bizony emelkednek egyre az árak, úgy a tej, mint a többi élelmicikknek az árai, mert a sok nagyon sok katonaságnak rendkívül sok kell és a polgári árak csak nehezen tudnak azok után az árak után kullogni, amelyet a katonák megfizetnek, akkor, ha valami re okvetlen szükségük van, vagy ahogy egy szóval ők mondják: **kell.**

Egy nagyon érdekes és figyelemre méltó intézkedés is történt az árak állandó ellenőrizhetése végett. A főkapitány elrendelte, hogy minden üzletben a legfeltehetőbb helyen német és magyar nyelvű táblákat helyezzenek el a kereskedők amelyen minden keresettebb árujoknak az ára föl van tüntetve. Ugyanilyen táblák helyezendők el a kirakatban is, hogy a vásárolni szándékozók jékozva legyenek minden egyes áru pontos áráról még azelőtt, mielőtt az üzletbe bementek volna. Ilven rendelkezést és az ilven tabellák kifüggesztését bizony nálunk is elrendelhetnék az illetékes rendőrhatalóságok, biztosítva ezáltal a vásárlókat minden esetleges kereskedői úszora-kisérletkezés ellen.

Körülbelül ilyen a kassai élelmészeti és kereskedelmi élet és adatok nélkül is következtethetünk arra, hogy ma közepesen szituált urak is csak nagyon, nagyon meghuzódó életet élhetnek,

mert aki ma előkelően akar élni, előkelőség alatt négyfogásos ebédeket értek — annak milliókkal kell rendelkeznie, vagy legalább is szorosabb nexusban kell élnie egy-egy hadseregszállítóval.

Hja, a hadseregszállítókról jut eszembe, Kassán illetékes helyen érdeklődtem esetleges hamarosan felszínre kerülő panama kérdések iránt.

Azt felelték, hogy eddig még rendőrkékre egy ur se került azok közül, akik Kassán se vetik meg a gyümölcsöző panamát.

Falus Ferencz.

## HIREK

— **Katonai előléptetések.** Bethlenfalvi Bethlenfalvy Gyula honvédalezredes ezredessé lépett elő, Martin Iván, Bura József és Putnoki Putnoky István századosok őrnagyokká léptek elő. Szerdahelyi Gábor hadnagy főhadnagyyá lépett elő.

— **Köszönet.** Özv. Nagy Samuné urnó Istenben boldogult férje ravatalára szánt koszoru megváltás címén 50 koronát adományozott egyetlen céljaira, amiért ezuton mond köszönetet gyámoltjain nevében is a **miskolci izr. Nőegylet elnöksége.**

— **Nyilvános köszönet.** Ludvig Gyuláné született Badányi Eleonóra ó excellencia Nagytótfalúról a vak katonák részére 100 (egyszáz) koronát volt kegyes hozzájárulást küldeni. E nemeslelkű adományt a nyilvánosság előtt nyugtázom és hálás szívvel mondom azért igaz köszönetet. Özv. Bági Patay Gyuláné.

— **A városi Zeneközsege f. hó 12., 13. és 14. napjain, szerdán, csütörtökön és pénteken, minden alkalommal délután 5 órakor, növendékelőadásokat tart a Koronán. E növendékelőadások a mellett, hogy az iskola ezidei munkásságáról beszámolnak, még más, nemes célt is szolgálnak. Az iskola vezetősége ugyanis alkalmat óhajtat adni a közönségnek arra, hogy belépődij helyett tet-**

### A Falánkság (Étkesség) és leküzdése.

Irta: Lovag dr. báró Borosini August müncheni egészségintanár.

Leszállított bolti ára 4 korona.

Ha valaha időszerű lehetett ez az egész művelt világon nagy szenzációt keltett értékes munka, úgy most valóban az, mert minden embernek nagy érdeke a helyes, egészséges és **takarékos** (olcsó) táplálkozás, amelyre a munka játszi könnyedséggel megtanít. **Minden könyvesboltban kapható.**

Magyarra fordította: Dr. Halász Henrik szakorvos.

szés szerinti önkéntes adomány-nyal járuljon az elesett harcosok árváinak fölsegélyezéséhez s az adományokat a kitett urnában helyezhesse el, módot nyújtva az iskolának is arra, hogy nemzetünk nagy küzdelmében a maga szerény eszközeivel részt vehessen. E növendékelőadásokra főhívjuk a t. közönség figyelmét. A nivós műsorokat legközelebb közöljük.

— **A napszámber hatóság megállapítása.** A városi tanács meggyőződést szerezvén arról, hogy a napszámok részéről a napszámkövetelések terén túrhatalm visszafelé uralkodik, a napszám bérét hatóságilag megállapította és pedig figyelemmel a mai viszonyokra. A hatóságilag megállapított napszámber a következő: Egy férfi munkás napi maximális bére szalonnán, pálinkán kívül 5 korona, egy nő munkás maximális napi bére 3 korona a szalonnán, pálinkán kívül. Ennél magasabb napszám nem követelhető. A tanács ezen határozatát a rendőrség az egész város területén szigorúan ellenőrizteti s a túlköveteléssel fellépő napszámok ellen a lehető legerélyesebben fog eljárni.

## SZÍNHÁZ.

— **Csitra.** Szombaton vendégszerepel a „Csitra” szerepében Hidvéghy Lengyel Irén, Hidvéghy Ernő színművész felesége, akinek fellépését a legnagyobb érdeklődéssel várjuk. Beavatottak szerint az előadás egyike lesz a legjobboknak. A festőt Hidvéghy játssza, Alcid Pingois mulatságos szerepét Zsoldos, Pierrt Fenyő, a rendőrbiztost Endrei, Simoneau-t pedig Faragó.

— **Nőemancipáció.** A legkedveltebb régi operettek egyikét, a Nőemancipációt ujtják fel vasárnap este. A darab még a régi Népszínház virágjában sokáig kedvenc műsor darab volt. Kün Klára és Hegyi Aranka ebben a darabban aratták legszebb sikereiket. A főszerepet Haller Irma játssza. Ezenkívül Rátkay, Endrei, Szalma, Faragó, Cserényi, Hidvégi játszanak főszerepeket. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul.

— **Tiszavirág.** A szezon legnagyobb sikerű sláger operettejének előadására igen nagy gondot készült a társulat. A Tiszavirág Budapesten a premier óta állandóan szufolt ház előtt kerül színpadra. A zenét Rényi Aladár, a Kio gróf szerzője komponálta; ez a név már előre is biztosítja, hogy pompás, invenciózus muzsikát fogunk hallani. Haller Irma és Szalma Elza játsszák a két pompás női főszerepet. A férfiak közül Szalma, Endrei, Zsoldos fognak elsőrangú alakításokat nyújtani.

### Felhívás.

Az Általános Husfogyasztási Szövetkezet miskolci cég felkéri hitelezőit, hogy ellene fennálló követeléseiket az alapul szolgáló okmányok s esetleg a könyvkiadvonal hiteles másolatának csatolása mellett folyó évi május hó 10-ig a szövetkezet központi irodájában (Miskolc, Weidlich-udvar irásban) jelentsek be.

Általános Husfogyasztási Szövetkezet Miskolc.

# Visszafoglaltuk a Dukla-szorost és Felsővizkőzt.

## Elzártuk az oroszok minden menekülési vonalát.

A Dukla-szoros ismét a mienk. Mily szédületes perspektíva tárul elénk alig négy nap alatt. Ki merete volna hinni, vagy ki merete volna még csak remélni is e hihetetlenül gyors és fenséges eredményt. Május 3-án még A Reggel munkatársának Sáros megye helyzetéről így nyilatkozott Szinnyi Merse főispán:

— Nyolcvan községünk az orosz kezén, vele az egész felsővizközi járás. Kurima, Radoma, Hosszurét utolsó állásaink. És ma elképzelhetetlenül fényes eredmény, már az egész felsővizközi járásból eszeveszetten menekül a muszka horda. A Dukla szoros ismét a mienk.

A győzelmes fegyverek dicsőség ordítása rémületbe fagyasztja a vért a muszka esordában, az elől villogó szuronnal, a hátuk mögött halálszavu ágyúkkal nekikrontó katonáink még a menekülés reményét is szertépek előttük és talán már napok mulva ajkremegő, szívdobbanó boldogsággal kiabálhatjuk világgá: Orosz ma nincs már magyar földön, csak lefegyverzett fogoly katoná!

## ESTI TÁVIRATOK

### Vilmos császár Nyugat-Galicziában.

Berlin, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti Berlinből: Vilmos császár, a délkeleti had-

szintérre, Nyugatgaliciába utaztatban ma reggel ideérkezett.

### A beszklidi orosz haderő bekerítése.

Sajtóhadiszállás, május 7. A helyzet, melyet csapataink esütők este elértek, mindenütt rovendetes előhaladásokat mutat. Az ellenség, amelylyel támadó csapataink mindenütt erős érintkezésben voltak, hasztalanul próbált meg alkalmas pontokon ellenállást kifejteni.

A csata következő fázisát nyilván az tölti majd ki, hogy a Beszkidekben beékelt orosz csapatokat ártalmatlanokká tegyük.

Valamennyi kijárónál, amely felé igyekeztek, hogy galiciai főcseregükhöz csatlakozhassanak.

már részünkről erős vonalakat találtak fogadtatásukra készen. A harcok alatt, melyek ott az ellenség kétségbeesett áttörési kísérleteiből kifejlődtek, a másik oldalról egyre közeledett Boroevics-hadsereg előnyomuló frontja. A terep nehézségei miatt azonban némi időnek még el kell telnie, még offenzívánk hullámai a Beszkidek fölött összecsapnak, és mindent maguk alá temetnek, ami időközben mellékutakon, a hegy gerincén át kelet felé elmenekülni nem tudott.

### Sárosba, Zemplénbe visszatértek a hatóságok.

A szövetséges fegyverek győzelme ránk, magyarokra az a lélekemelő eredménye volt, hogy az orosz csapatok sietve elhagyták a sárosi és zempléni hadállásait, amelyek egészen főt északon voltak. Szinnyi Merse látván sáros megyei főispán ma délelőtt megjelent a képviselőházban és beszámolt Sándor János belügyminiszternek a sáros-

megyei állapotokról.

A Nap munkatársa megkérdezte a minisztert, helyreálltak-e az észak-megyei határszélén a normális állapotok?

— Mindenüvé, ahonnét kivonultak az oroszok, visszatértek már a közigazgatási hatóságok — mondotta Sándor János. Sárosban is, Zemplénben is nyugodtan működnek a hatóságok.

## ÉJFÉL UTÁN

### Visszafoglaltuk a Dukla-szorost és Felsővizkőzt.

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Csapataink előhaladása örvendetes. Az ellenség sikertelenül kísérte meg az ellentállást. A harcok legközelebbi fázisa az oroszok bekerítése és teljes megsemmisítése lesz a Beszkidekben. Sárosból pánikszzerűen menekülnek az oroszok. Az egész megyét negyvennyolc órán belül csaknem kiürítették. Az ellenségtől ma reggel visszafoglaltuk Felsővizkőzt, délután csapataink a Dukla-szorost foglalták el.

### Jaslótól délre Duklánál csapataink elzárták a menekülő oroszok útját.

Budapest, május 7. Hivatalos. A szövetséges osztrák-magyar és német haderők folytonos üldözési harcok között előcsapataikkal átérték a Jasici-Visloka szakaszt. Jaslótól délre a Dukla-rimanóci terepen erős csapataink zárják el a kárpáti utakat, amelyeken

az oroszok rendetlen oszlopokban vonultak vissza. Észak és északkelet felé az ellenséges csapatokat nyomon követi a Beszkidekben előnyomuló hadseregünk, amelynek kötelékében német erők is harcolnak. A hadi foglyok száma és a hadi zsákmányok meny-

### Egyre növekszik a galicziai győzelmek hadi zsákmánya

### Orosz-Lengyelországban is véres vereséget szenvedett az orosz.

#### Ujabb térhódítás Ypernnél.

Berlin, május 7. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszintér: Ypernnél az angoloknak az összes arra irányuló kísérleteit, hogy április 17-ike óta a harc gyújtópontját képező hatvanas számú magaslatot Zillebeketől délkeletre fölünk elragadják, — meghusítottuk. Ott Ypern irányában ismét tért nyertünk. Az ellenség ezen harcokban hét gépfegyvert, egy aknavetőt és nagyszámú fegyvert és löszert vesztett. Támadásait folytatása közben ma reggel az angolok ismét nagy veszteségeket szenvedtek. A Maas és Mosel között, a Maas magaslatokon és az Ailly-erdőtől délkeletre és délre elfoglalt területet tartjuk és megerősítjük. — Flireynél állásunknak egy keskeny árok része még a franciák birtokában van. Egyébként ott minden támadást visszautasítottunk. Steinbrücknél északra Fecht völgyben az ellenség támadási kísérleteit tüzelésünk csirájában elfojtotta.

Keleti hadszintér: Szadowtól délre s Rossienictől keletre folyó harcok az oroszok kifejezett ve-

reségével végződtek, 1500 foglyot veszített és teljes visszavonulásban van. Kalvarjától délnyugatra, Augustowtól délre és Prasnisztól nyugatra az orosz részlet-támadásokat véresen visszavertük, ezen harcokban az oroszok összesen ötszázhusz foglyot veszítettek.

Délkeleti hadszintér: Az Alsó Dunajec jobbpartján vívott harcok tegnap szintén a szövetséges csapatok teljes sikerével végződtek. Az ellenség ott a leggyorsabb visszavonulásban van. Csak a Viszulán áll még egy kis osztag helyt. Tovább délre, a Viszloka jobbpartján, Viszlok irányában s Jasielkan át előnyomultunk. Mackensen vezérezredes hadseregcsapata jobbszárnyának részei több ízben összeütköztek már a kárpáti frontnak a lupkowi szorosától nyugatra eső részén azon orosz oszlopokkal, amelyek sarkunkban levő szövetségeseink sürgős visszavonulásban vannak. A hadi zsákmány minden előre tett lépéssel növekszik. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Japán Kinának ultimátumot küldött

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Pétervárról érkezett hírek szerint Japán

átnyújtotta Kinának az ultimátumot. A válasz határideje kilencedikén este hatkor jár le.

### Uraljuk a bukovinai frontot.

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bukovinai frontunkon a terepet csapataink Boján kivételével a Dnjesterig megszállva tartják.

vertük, 1300 embert elfogtunk és több ellenséges osztagot oldaltüzzel megsemmisítettünk. Délkelet Galiciában levő arcvonalon is meghusult az ellenség minden kísérlete, hogy egyes támaszpontokat elfoglaljon. A déli harctéren nincsenek események. — Az ágyuharcban mozsaraink Belgrad mellett teli találatokkal a francia tengerészeti ágyukat megsemmisítették. Höfer, altábornagy.

## A 10-ik hadsereg bekerítette a beszki orosz sereget.

Az egész orosz hadoszlop megadta magát.

### Nagy hadi zsákmány.

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A tizedik hadseregnek sikerült a beszki orosz hadoszlopot bekeríteni, a

mely menekülést nem találva, megadta magát. Sok lőszer, tréning, ágyú és több ezer fogoly került birtokunkba.

## Konfliktus Macedónia miatt Bulgária és Görögország között.

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Radoszlavov felszólította a görög követet a macedóniai határon történt görög csapatösszevonásokért. A gö-

rög követ válasza nem volt kielégítő, amelyre Radoszlavov kijelentette, hogy Macedónia esetleges görög megszállása okot ad a görög-bolgár háborúra.

## Olaszország.

Róma, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az olasz parlament megnyitását május 12-ről 20-ára halasztották.

A tegnapi minisztertanács után

Sonninó hosszan tárgyalt a román követtel.

Athéni híradás szerint az olaszok hatezer embert tettek partira az utóbbi napokban Valonában

## Új ötvözetű 10 és 20 filléresek.

Budapest, május 7. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Május hó 12-től új ötvözetű 10 és 20 fillé-

resek kerülnek forgalomba, amelyeknek súlya és nagysága azonos a nikkelérmek súlyával.

## Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus  
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (malasztent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk é. arany-lemes fogszorok, valamint arany-, ezüst- és cement főmészek, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogvizsgálás és szaktanács teljesen ingyen

Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

### Színházi műsor:

Szombaton: Csitri.  
Vasárnap délután: Kék egér;  
este: Nőemancipáció.

### Apróhirdetések.

Egy gyakorlott kazánfűtő felvétetik azonnal a miskolczi Kristály gőzmosó és vegytisztító gyárban. 98

Rózsa krumpli 13 koronáért kapható Goldmann Julia fűszerüzletében, Vay-ut. 99

Egy gyermekmérő megvéttele esetleg kölcsön kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 101

Egy gazdasági ispán felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 100

Egy rövidárús segéd és egy gyakorlott pénztárosnő azonnali belépésre felvétetik Herskovits Mór üzletében, Miskolcz. 103

5 évi, egy helyen szerzett irodai gyakorlattal bíró urinő irodai állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 102

## APOLLO

nagy mozgószínház  
WEIDLICH-palota

Május 7-én, 8-án és 9-én:

A legizgalmasabb film, amelyet a kinematográfia valaha alkotott!

## Turfharamiák

Kalandtörténet 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## Egy raktárnok és egy csomagoló azonnali belépésre kerestetik.

Felsőmagyarországi Cukorkagylár  
Deutsch és Pollák.

## Urania

Nagy Mozgószínház

Március 7-én, 8-án és 9-én:

## Egy féltékeny asszony.

(Mon'e-Cabella hercegnője.)

Dráma 4 felvonásban.

Azonkívül fényes kísérő műsor.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: ritkoznapi délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## Siremlékek

legnagyobb választékban  
legolcsóbb gyári árakban

## Edelstein Herman

és Fia sirkőraktárában  
Miskolcz, Zsolczai-kapu 34.

Telefon 476. Alapítva 1874.

## Tetvek és más élősdiek ellen

## Pedikrol

TÖRV. VÉDVE.

Trikesol tartalma hintőport szövetségeink orvosai melegen ajánlják harcátérrel levő kato álnaknak. Pusztítja, eltávolítja a tetveket, fertőtleníti, megövi a ragályos betegségekétől. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában.

Ára 1 korona.

Főraktár Miskolczon: Dr. Hercz János  
Oroszlán-gyógyszertárban.

Vezérszerepet töltenek be  
a világhírű

# TURUL-CZÍPŐK

**“TURUL”**  
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-  
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.  
900.000 pár évi gyártás.  
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

**MISKOLCZ**  
Széchenyi-utca.